

# НОВИКОВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ



Война беспощадно унесла жизни многих, оставив после себя бесчисленное множество разрушенных городов. Боль от утраты постигла почти каждого человека. Кто-то потерял отца или мать, кто-то – бабушку или дедушку. Общая трагедия сплотила людей, каждый считал своим долгом помочь детям, оставшимся без родителей. Многие семьи остались разрозненными. Так и произошло с моей семьей.

Мой прадед – Владимир Михайлович – родился 7 июля 1899 года в крепостной деревне Дорки Вышневолоцкого уезда Тверской области. Получил среднее образование в Тверской области, работал на Калининском участке железной дороге Москва–Ленинград (Санкт–Петербург) по профессии электромеханик, а позже – начальником электросвязи.

В 1941 г. фашистская Германия без объявления войны напала на Советский союз, и на пути к Москве одной из главных целей немцев была разрушение железных дорог, мостов. Мой прадед вместе с другими сослуживцами восстанавливал железную дорогу, что нуждалась в реконструкции каждый раз после авианалетов немецко–фашистских захватчиков. За отвагу в борьбе, непосильный труд, самоотверженность и смелость в их честь установлен Паровоз–памятник Эу 706–10 в Болотое.

Владимир Михайлович был награжден медалью за доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг., а за долготелную работу на железнодорожном транспорте указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 июля 1951 года орденом Ленина.

В период Великой Отечественной войны при одном из авианалетов мой прадед был тяжело ранен в голову и в ногу, пережил клиническую смерть. Подвиг железнодорожников почти нигде не упоминается, нет фильмов, книг и статей. Однако от этого их вклад в общую победу над фашистской Германией меньше не стал. После того, как немцы разбомбили родной дом моего прадеда, он вынужден был вернуться и эвакуировать свою семью за Урал – жену и троих детей.

16 марта 1954 года скончался.

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой  
Отечественной войны в лицах"

К. А. Новикова

**НОВИКОВ  
ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ**

Минск БНТУ 2020